

# Přehled důležitých událostí Vysočiny objektivem fotoaparátu

Staly se věci veselé i vážné, regionu se vyhnula neštěstí i živelné pohromy



Květnový fotbalový turnaj měst a obcí šiměstek hejtr Miloš Vysrčil.



Den otevřených dveří krajského úřadu přilákal stovky lidí. Letní promenáda mažoretek na nádvoří.



Trenažér dojení krávy – den otevřených dveří



V červenci zapálily táborové ohně Vysočiny. Od prvního ohničku na kraji, který právě zapálila náměstkyň hejtmanky Aleny Štěrbové si do svých táborů živé plameny odnesli táborníci do celého kraje.



V lednu pokleпали na základní kámen obchvatu Trnavy na Třebíčsku hejtmanky zástupci Marie Černá, Miloš Vysrčil a Petr Pospíchal. Dnes už po novém obchvatu jezdí auta.



Evropský den v červnu na jihlavském náměstí. Hejtmank František Dohnal, tehdejší vyslanec Evropské komise v ČR Ramiro Cibrian a jihlavský primátor vysvětlovali před referendem, co vstup do Evropy pro obyvatele Vysočiny znamená.



Únorová vernisáž kovářského umění. Jeden z exponátů a Miloš Vysrčil.



Krajští hasiči v květnu otvírají své nové sídlo.



Červnový Gastroden. Přehlídka jídla z celé Vysočiny zaujala i radní Marii Černou a Martinu Matějkovou.

## Zlatá lyže přitáhla světovou špičku



**Nové Město na Moravě • Za účasti kompletní běžecké světové špičky se 16. a 17. ledna konal ve SKI areálu v Novém Městě na Moravě už 66. ročník Zlaté lyže. Tradiční klání lyžařů už nedílně patří do kalendáře Světového poháru a tak na Vysočinu směřovaly zraky celého lyžařského světa.**

Velké popularitě se v Novém Městě těšila především česká lyžařská jednička, a dnes už i maminka půlroční Lucinky, Kateřina Neumannová. „Hned za ní běžím, už se těším, až se s ní pomazlím,“ usmívala se Kateřina Neumannová.

vá krátce poté, co v sobotu vybojovala na desetikilometrové trati třetí příčku. „Byl to můj zatím suverénně nejtěžší závod, takhle hluboko na dno sil jsem si letos ještě nesáhla,“ podotkla lyžařka,

kteřá před Novým Městem absolvovala pouze dva závody Světového poháru a oba vyhrála. Nutno dodat, že o den později ve sprintu (už se jí nevyšlo) po výhře v kvalifikaci neuspěla v čtvrtfinále. „Vůbec to nešlo, Italka, která jela přede mnou, mě nechtěla pustit před sebe,“ vysvětlila čtvrtfinálovou porážku.

Při neúčasti žďárského mistra světa Martina Koukala, jemuž v Novém Městě vystavila stopku zlomenina záprstní kůstky, byl českou mužskou jedničkou Lukáš Bauer. „V pátek jsem zkusil jeden okruh naostro a ruka mi hned otekla, nejde to,“ omluvil se Koukal, který nakonec přijal roli televizního komentátora. Bauer se vytáhl především v sobotu, kdy mu jen těsně unikla třetí příčka v klasické patnáctce. „Chtěl jsem obhájit vítězství z minulého roku, ale i čtvrté místo je pěkné,“ prohlásil český závodník, který se musel sklonit před uměním Estonce Veerpala, který všem nadělal téměř půl minuty.

Kromě lyžařů ale upoutával pozornost přítomných ještě jeden muž. Zlaté lyže se totiž zúčastnil i český prezident Václav Klaus. Ten byl k vidění v cíli na stadionu, kde hned po dojezdu pogrataloval Kateřině Neumannové, kterou zároveň pozval v Novém Městě na oběd. Odpoledne prezident nazul lyže a v doprovodu reprezentanta Martina Koukala vyrazil na trať. „Běžky jsem si musel půjčit, svoje jsem si nedovezl,“ usmívala se hlava státu, známá tím, že vyznává spíše sjezdové lyžování. Zlatou lyži si ale nenechal ujít ani hejtmank kraje Vysočina František Dohnal (nez. KDU-ČSL), který se v neděli zúčastnil vyhlášení vítězů sprintu, jímž předal ceny. Kraj totiž podpořil závod 600 000 korunami. „Považujeme lyži za jednu z nejvýznamnějších akcí, které se v regionu konají, a nesmíme si jí vážit,“ vysvětlila Jitka Svatošová z oddělení vnějších vztahů krajského úřadu. (dob)

### Výsledky Zlaté lyže:

**Muži – 15 km klasicky:** 1. Veerpala (Estonsko) 42:27,6; 2. Estil (Norsko) + 21,8; 3. Mae (Estonsko) + 30,4; 4. Bauer (ČR) + 36,3 ... 47. Řezáč (ČR) + 3:22,0; 48. Magál (ČR) + 3:28,0

**Muži – Sprint 1,2 km:** 1. Fredriksson (Švédsko); 2:11,8; 2. Larsson (Švédsko) +0,1; 3. Bjerkeli (Norsko) + 0,1; 4. Hetland (Norsko) + 0,7 ... 48. Bauer.

**Ženy – 10 km klasicky:** 1. Paruzziová (Itálie) 31:17,6; 2. Kuenzelová (SRN) +7,7; 3. Neumannová (ČR) +12,9 ... 39. Rajdlová (ČR) + 2:51,6; 40. Janečková (ČR) + 2:54,6; 45. Balatková (ČR) + 3:20,5; 49. Palánová (ČR) + 4:30,3; 50. Halová (ČR) + 6:10,6.

**Ženy – Sprint 1,2 km volně (neděle):** 1. Bjoergenová (Norsko) 2:28,8; 2. Kuitunenová (Finsko) + 1,2; 3. Manninenová (Finsko) + 2,9; 4. Follisová (Itálie) + 4,2 ... 9. Neumannová.

## Lyžařští orientáři zlatí

**Jihlava •** Vysočina se může pochlubit nejlepšími lyžařskými orientáči v celé republice. Trio jihlavského Orientačního klubu Barbora Chudíková, Jan Lauerman a Milan Venhoda totiž na letošním mistrovství republiky na Králickém Sněžníku nedalo svým soupeřům šanci a odvezlo si zlaté medaile ze všech vypsanych disciplín.

Barbora Chudíková obhájila loňský titul mistryně republiky mezi ženami, Jan Lauerman si stejné umístění vybojoval v mužské kategorii. Celá jihlavská trojice pak dominovala v soutěži štafet. Tento triumf je o to cennější, že šlo o závod mužů a za jihlavský tým soutěžila Chudíková, která dala na frak téměř všem svým mužským kolegům. (dob)

## Hokej se chystá na play off

**Vysočina •** Hokejová sezóna na Vysočině vrcholí. V neděli 15. února začne play off I. ligy a už nyní je jasné, že náš kraj zde bude zastoupen minimálně jedním celkem.

Dukla Jihlava má účast v play off jistotou už několik kol a nyní bojuje o co nejlepší startovní pozici. „Chceme jít do play off z prvního místa,“ netají se svými plány trenéři týmu, o kterém se letos hovoří jako o největším adeptu na postup do extraligové baráže. V Jihlavě se roli favorita nijak nebrání. „K Jihlavě extraliga patří a všichni se snažíme, aby to zase platilo. Boj o extraligu v žádném případě nevzdáváme,“ prohlásil na internetových stránkách Dukly jednatel klubu Ivan Padělek, který před startem vyřazovacích bojů shání pro svůj klub ještě atraktivní posily. Tou největší je zkušený obránce Petr Kuchyňa, jemuž ale zatím startem za klub brání rekonvalescence po operaci slepého střeva. Do útoku vedení klubu angažovalo nižšími zámožskými soutěžemi oslehaného Petra Chytku.

V Jihlavě se navíc hovoří o tom, že by klub mohl posílit mistr světa z Moskvy a jihlavský odchovanec Petr Buzek. „Záleží na jeho záměrnosti a tím je Calgary,“ nechť být konkrétní Padělek.

Zatímco v Jihlavě se celkem otevřeně hovoří o touze po účasti v extraligové baráži, Horácká Slavia Třebíč ještě nemá jisté ani play off. Klub po špatném startu do ligy balancuje na hranici postupové baráže. „Kluci mají chuť. Pokud budeme mít k dispozici všechny hráče a vyhnou se nám zranění, věřím, že můžeme play off vybojovat,“ nechal se slyšet ředitel klubu Karel Čapek, který po odchodu trenéra Ladislava Koldy do Českých Budějovic převzal roli asistenta trenéra.

Pokud se nakonec Třebíč do play off probouje, možná se budou moci fanoušci hokeje hned ve čtvrtfinále těšit na atraktivní derby Vysočiny. Dukla totiž pošilhá po prvním místě a osmou Třebíč by tak hned v prvním kole přivítala na svém ledě. (dob)